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Θέμα: «Ξυπνήστε γιατί χανόμαστε-Επιστολή Κτηνοτροφικών Συλλόγων 

ΑΜΘ στη κυβέρνηση για την μεγάλη απώλεια εισοδήματος που 
υπέστησαν από τις ζωονόσους και την δραματική μείωση των 

εκτροφών-Καταγγελίες για εισαγωγή ζώων από τρίτες χώρες με 
κρούσματα ζωονόσων». 

 
Ο βουλευτής Δράμας Θ. Ξανθόπουλος καταθέτει ως Αναφορά δημοσίευμα 
της εφημερίδας “Χρονικά της Δράμας με την επιστολή των Κτηνοτροφικών 
Συλλόγων προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σχετικά με 
την μη καταβολή αποζημιώσεων για την απώλεια εισοδήματος λόγω της 
καραντίνας που επιβλήθηκε για τις ζωονόσους και την τεράστια, κατά 50%, 
μείωση των εκτροφών και των ζώων τους σε σχέση με το 2015! 

Όπως αναφέρουν στην επιστολή τους, μετά το θετικό μέτρο της αποζημίωσης 
όσων ζώων θανατώθηκαν, η κυβέρνηση δεν έχει πράξει τίποτα μέχρι τώρα 
“για τις αποζημιώσεις των ζωοτροφών λόγω καραντίνας, τίποτα για την 
απώλεια εισοδήματος όσων χρειάστηκε να πωλήσουν αμνοερίφια σε 
χαμηλότερη τιμή ή χωρίς συκωταριές, τίποτα για την απώλεια εισοδήματος 
όσων τους καταστρέψατε τα ζώα και τους αφήσατε άνεργους για πολλούς 
μήνες, ενώ ταυτόχρονα κανένα χρέος, λογαριασμός ή ρύθμιση δεν πάγωσε, 
Το μέτρο 5.2 ή τύπου 5.2 που εξαγγέλλετε συνεχώς από το φθινόπωρο με 
δηλώσεις σας στα μέσα ενημέρωσης, αγνοείται!”. 

“Ταυτόχρονα επιτρέπετε την εισαγωγή ζώντων ζώων από την Ουγγαρία, που 
έχει κρούσματα αφθώδους πυρετού, όπως επιτρέπατε και τον Ιούνιο του 2024 
εισαγωγή από βαλκανικές χώρες κι ενώ η Πανώλη εισήχθη από εκεί και 
απαγορεύατε ταυτόχρονα τη σφαγή για τα ελληνικά αμνοερίφια, ζημιώνοντας 
έως καταστρέφοντας, όσους είχαν ζώα για σφαγή. Ενόψει του Πάσχα 
απαγορεύσατε τη μετακίνηση ζώντων ζώων για σφαγή σε άλλες περιοχές της 
χώρας, χωρίς καμία έρευνα και προετοιμασία μέσω των κατά τόπου ΔΑΟΚ, 
για τον αριθμό ζώων για σφαγή, αδιαφορώντας για την έλλειψη σφαγείων και 
εκδορέων, αφού οι υποδομές τους εξυπηρετούν τη συνηθισμένη κίνηση στην 
περιοχή. Ποιος θ’ αποζημιώσει τη ζημιά στους κτηνοτρόφους αν δεν 
προλάβουν να σφάξουν πριν το Πάσχα; Ποιος θ’ αποζημιώσει τη ζημιά από 
τις χαμηλότερες τιμές που δίνουν οι έμποροι στην περιφέρειά μας, 
εκμεταλλευόμενοι το ολιγοπώλιο που δημιουργήθηκε από την απαγόρευση 
μετακίνησης ζώντων ζώων για σφαγή;”, επισημαίνεται στην επιστολή. 

Οι κτηνοτρόφοι εγκαλούν τον αρμόδιο υφυπουργό κ. Κέλλα για τις 
προβλέψεις του ότι η τιμή λιανικής των αμνοεριφίων θα κυμανθεί στα περσινά 
επίπεδα, σημειώνοντας ότι “ο κ. υφυπουργός ή δεν έχει επαφή με την 
πραγματικότητα και την αγορά ή λειτουργεί ως “λαγός”, την ώρα που ο ίδιος 
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και η κυβέρνηση δεν έχει κάνει τίποτα για να μειώσει το κόστος παραγωγής, 
ενώ ταυτόχρονα το κόστος επιβίωσης και όχι πια διαβίωσης, των 
κτηνοτρόφων και των οικογενειών τους, έχει εκτιναχθεί”. 

Κατόπιν τούτων καταθέτουμε ως Αναφορά την παραπάνω επιστολή και 
παρακαλούμε για τις δικές ενέργειες, σχετικά με όσα διαλαμβάνονται σε 
αυτήν. 

Ακολουθεί το δημοσίευμα με την επιστολή. 

 Αθήνα, 17 Απριλίου 2025 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 
 
 
 
 

 




